

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ



WE: το ευρωπαϊκό έργο που στοχεύει στη βελτίωση της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης σε νέους ενήλικες

Η **κλιματική κρίση** είναι πιο εμφανής από ποτέ. Φέτος η Ευρώπη έζησε θερμότερα καλοκαίρια και ψυχρότερους χειμώνες, με τα δασικά οικοσυστήματα να πεθαίνουν και τις εκτεταμένες ελλείψεις νερού.

Επί του παρόντος, η ανθρωπότητα εκμεταλλεύεται το περιβάλλον 1,75 φορές πιο γρήγορα από την αναγεννητική του ικανότητα, προκαλώντας **μη αναστρέψιμες περιβαλλοντικές αλλαγές** σε παγκόσμια κλίμακα.

Υπάρχει αναμφίβολα επείγουσα ανάγκη η κοινωνία να στραφεί σε μια πιο περιβαλλοντικά βιώσιμη οικονομία.



Ο στόχος του έργου WE

Παρά τις αυξήσεις των επενδύσεων από την **Ευρωπαϊκή Ένωση** με βάση την **Πράσινη Συμφωνία**, ένας από τους κύριους παράγοντες που περιορίζουν τη μετάβαση στην **πράσινη ανάπτυξη** την τελευταία δεκαετία ήταν η έλλειψη δεξιοτήτων και κατάρτισης ενηλίκων και εκπαιδευτών στην **περιβαλλοντική εκπαίδευση**. Πράγματι, η περιβαλλοντική εκπαίδευση παρέμεινε διαρθρωτικά υποχρηματοδοτούμενη στον τομέα της νεολαίας.

Επιπλέον, αρκετές μελέτες αναφέρουν **σοβαρή έλλειψη καταρτισμένων εκπαιδευτικών** ικανών να διδάξουν **πράσινες δεξιότητες και βιωσιμότητα** στην κοινότητα των ενηλίκων, τόσο στην εκπαίδευση όσο και εκτός εκπαίδευσης.

Το έργο **WE: Real World Education** στοχεύει να αντιμετωπίσει αυτά τα κενά και να παράγει ένα σύνολο εργαλείων που υποστηρίζουν τις βέλτιστες πρακτικές περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης στην εκπαίδευση ενηλίκων, συμβάλλοντας στη δημιουργία ενός μονοπατιού μάθησης για:

- **εκπαιδευτές ενηλίκων,**
- **ενήλικες σε κοινωνικά και οικονομικά ευάλωτες καταστάσεις.**

Η κοινοπραξία WE αποτελείται από 7 **ευρωπαϊκούς οργανισμούς** με έδρα τη **Λετονία, Δανία, την Κύπρο, την Ελλάδα, την Ισπανία** και την **Ιταλία** που έχουν δεσμευτεί να μοιραστούν το όραμά τους για δραστηριότητες ανάπτυξης ικανοτήτων για εκπαιδευτές ενηλίκων και τη δημιουργία καινοτόμων πόρων και εργαλείων ανοιχτής εκπαίδευσης που μπορούν να προωθήσουν την αλλαγή στους ανθρώπους.

Οι δικαιούχοι του έργου

Το έργο απευθύνεται σε ένα ευρύ **κοινό-στόχο** και συγκεκριμένα:

- **Περιβαλλοντικοί εκπαιδευτές ενηλίκων, ιδιαίτερα εκείνοι που εργάζονται με άτομα με χαμηλή ειδικευση.**
- **Εθελοντές ΜΚΟ, προσωπικό εκπαίδευσης ενηλίκων.**
- **ενήλικες με χαμηλή ειδικευση από κοινωνικά και οικονομικά ευάλωτες ομάδες.**
- **ευρύ κοινό.**



Τα αποτελέσματα του έργου WE

Τον Ιούνιο και τον Ιούλιο του 2023, η κοινοπραξία παρουσίασε τα πρώτα αποτελέσματα του έργου, δηλαδή μια **εθνική έρευνα** που βασίζεται στο «Πλαίσιο για την Περιβαλλοντική Ευαισθητοποίηση στην Εκπαίδευση Ενηλίκων, Καλές Πρακτικές στην Εκπαίδευση Ενηλίκων για την Περιβαλλοντική Ευαισθητοποίηση, Ευκαιρίες μάθησης στην Ευρώπη και Απαιτήσεις για Πράσινο Δεξιότητες σε διαφορετικές ρυθμίσεις εργασίας.»

Σκοπός της έρευνας ήταν η συλλογή δεδομένων προκειμένου να δημιουργηθεί μια **αναφορά χαρτογράφησης** που θα χρησιμοποιηθεί για τη δημιουργία ενός **αναλυτικού προγράμματος περιβαλλοντικής εκπαίδευσης** που να είναι πιο ενημερωμένο και προσαρμοσμένο στις ανάγκες της κλιματικής αλλαγής που αντιμετωπίζουμε.

Πριν ξεκινήσει η έρευνα, κάθε εταίρος διεξήγαγε **έρευνα** για να κατανοήσει τις μαθησιακές ανάγκες των εκπαιδευτών ενηλίκων και των ενηλίκων χωρίς εκπαίδευση.

Μετά την έρευνα πραγματοποιήθηκαν **ομάδες εστίασης** μεταξύ εκπαιδευτών και ενηλίκων χωρίς εκπαίδευση στις οποίες εκτέθηκαν τα κίνητρα, εμπόδια και προτάσεις για μια γόνιμη ανταλλαγή πληροφοριών με σκοπό ένα ενημερωμένο περιβαλλοντικό πρόγραμμα σπουδών.

Το **WE: Η Εκπαίδευση του Πραγματικού Κόσμου για την προώθηση της Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης** είναι ένα έργο αιχμής που στοχεύει να βρει μια συγκεκριμένη λύση στις δυσκολίες που προκαλεί η κλιματική αλλαγή.

Για περισσότερες πληροφορίες γράψτε στο:

Progressus.projects@gmail.com

